



Anul VI. Nr. 16.

Deva, 17 Aprilie 1938.
Redacția: Str. Reg. Maria No. 19.

„Județul Nostru“

APARE SĂPTĂMÂNAL

Redactor responsabil:
VĂMOS LEÓ

„Lenni és élni”

Ez a címe *Makkai Sándor* márciusi cikkének, melyet egy nagy protestáns folyóirat: „Magyar Protestáns Szemle” szerkesztésének átvételekor írt. Már a cím is mutatja, hogy a lét és élet kategóriái között haladó emberi történes nagy kérdéseire mutat rá. De hogy ennyire egzisztenciális, létünk gyökeréig ható kérdést vet fel az író, rávilágít ez a néhány kiregadott gondolata: „Napjaink emberalakító és világformáló tényezői még akkor is, ha egymás között ellentétben vannak, egy tekintetben teljes azonosságot mutatnak: az evangéliumi kereszténységet és annak egyetlen létmódját: az egyházat egzisztenciájának gyökerében támadják meg...”

A bolsevizmus, a fascizmus és a nemzeti szocializmus azok a nagy hatóerők, melyek teljes mértékben kikezdték a demokráciát, illetve annak hazugsággá és üres keretté vált szölamait és azután így-vagy úgy, de mindenképen a totális állameszme gondolatával ránehezdedek az egyházra és „internacionális,” vagy „fajbiológiai” szempontok szerint, de mindenképen pusztulásra törnek.

Ezek az új hatóerők, ezek az ember és világalakító tényezők és szellemáramlatok az élet lökéletes megváltoztatására törnek. Új életszemléletet akarnak adni a háború előtti áldemokrácia helyett és a „nemzetköziség,” az „Impérium,” illetve a „f-j” abszolutizálásával a lenni és élni kérdéseire egészen új feleleteket keresnek. A „lenni” és „élni” kérdése eddig nem volt így elválasztható, illetve nem volt szükség ennek az öntudatos elválasztására. *Hamlet* csak a „lenni vagy nem lenni” kérdéseivel foglalkozik és *Hamletben* tusakodik egész kora, világa, szinte addig a pillanatig, amíg a nagy dán gondolkodó *Kierkegaard* fel nem vetette az egzisztencializmus kérdésének megfogalmazásával a nagy különbséget mely „lét” és „élet” között fennáll. A mai emberalakító és világformáló tényezők azután szükségképpen (divatosan szólva: egzisztencialisan) mutattak rá a létforma és életforma közötti mélyeséges különbségre, de legjobban figyelmeztet erre éppen a *Husvét*, mely a lét és Élet között leginkább mutat rá, ezen kérdés mélyére, mert rávezeti az embert

a lét idői és térfelületi határtalanságaira és az élet idő és térfeletti határtalanságaira. Mert hiszen ezért nincs szüksége semmiféle ideológiára és világ és emberalakító tényezőre a husvét embernek, mert állépett Jézussal együtt a nagyszombati sírgödőn, a „lét” aranyosságán és hitével odakapcsolódik ahhoz az élethez, mely éppen azért ad biztonságot és változhatatlanságot minden bizonytalanság és változás (azaz létezés) közepette, mert nem létezni akar, de élni tud.

Nem a létezés minősíti az életét, de az élet minősíti a létezését. Nem azért él, hogy létezzék, hanem azért létezik, mert él.

Ez a „husvét életszemlélet” nem menekül el szemforgatással a felhők közé és nem lép ki egzisztencializmusban minősített életből, nem remeg és vergődik létezése elé gördülő akadályok miatt, hanem örömmel vállalja a létezésben adott megpróbáltatásokat az élet reménységében. A husvét ember — és így a husvét-hitű egyház! — annál inkább tud az életre tekinteni, minél inkább fenyegeti a halál. Annál inkább él, minél kevésbé létezik.

Nagy József.



Az újságíró naplójából...

A *Fehér Keresztnek* már íróalma van. S ha igen, miért ne lehetne egy „tárca”, novellaanyag is. Miért ne lehetne negrológot írni a kávéház-vendéglőről, közvetlenül halála előtt, amikor már a körülötte állók megállapították, mint a nagybeteg körül sürgőförgő orvosok az agónia beálltát jelentik... „haldoklik a dévai Fehér Kereszt...”

Akik a lapkészítés technikáját ismerik, tudják, hogy amikor egy nagy emberről kiadott orvosjelentés kijelenti, hogy „a halál minden percben beállhat”, a szerkesztőségben előkerülnek a mindentudó lexikonok, hogy az életrajzi adatok megállapíthatók legyenek és már készül a nekrológ, a „gyászkeretbe tett névvel és várja a perct, amikor nyomdszesték alá kerülhet... Ritkán fordul elő, hogy soká várat magára. Az előre megírt nekrológ, csak nagyon „péches” újságírónál vesztí el időszerezését...

A Fehér-Kereszt nekrológiát miért ne lehetne előre megírni, mikor már az agónia beállt. Miért ne lehetne elmondani róla, hogy há-

nyatott életében is kedves tartózkodási hely volt az újságíró részére, különösen az utóbbi hónapokban, amikor csöndesen kihalásnak indult, amikor a sürgős kéziratokat olyan zavartalanul lehetett megírni. Sem pincér, sem vendég nem zaklatta. Ha életében nem is töltött be fontos szerepet, sem kulturális, sem gazdasági téren, volt, létezett, élt és kimulása fáj annak is, aki csak annyira volt érdekelt fél, hogy ott tanyázott az egyik ablakfelőti sarokasztalnál és figyelte az uccát, az embereket, az életet... Az egyik ember történetét a kenyérrét, a másikat a több vagyonért... A gondtalan séjtájt, a gondoktól győzőrnek megizzadó viaskodását...

A Fehér Kereszt sorsa meg van pecsételve. Május elsejével, a munka és munkás gyönyörű ünnepén már nincs többé... Megszűnik lenni. Meghal és várja a feltámadását...!

Elűnnnek a régi arcok. A jelenlegi bérlők minden erőfeszítése hiábavaló. Feladják a harcot. A népszerű „Ferenc utca” a reggeli fizető, teljes névén „lippai” Stern Ferenc, aki büszkén jelenti ki, hogy minden kereskedelmi utazó utána érdeklődik és aggódva érdeklődik sorsa és jövő elhelyezkedése iránt, aki olyan büszke arra,

hogy a legutóbb ittjárt szerbtiszteteket dicsérettel kiszolgált és öt nyelven beszélgetett velük...

Sokan sejtik, hogy megszűnik a Kereszt, de sokkal többen humorizálnak fölőtte. Az egyik szerint az egész kávéházpusztulásból csak a Ferencért kár, hogy a kávépáros kifitt nem fogja tudni olyan sikkesen hétfő reggel a vendég elé tálni. A másik szerint meg kell változtatni a nevet és ezentul „Sirkereszt”-nek keresztelni ezt a „szórakozóhely”-et. A harmadik, negyedik, stb. mind humorizál, csak a két bérlő jár hosszú orral és már előre keseregnek elválásuk percén... Hogy is fognak tudni tudni ilyen nagy fájdalmat...

A halál pontosan beáll majd, de a feltámadás nem fog késlekedni. A hamvaiból újjaéledt madár mintájára feltámad a kávéház. Tatarozás, berendezés, átalakítás és tömeges beruházás után, megkezdí majd új életét. Új ember, új akaratok révén, új ütemű munka indúl, talán több szerencsével, mint az eddigieknek volt...!

Talán abban is jut egy meghitt sarok az újságírónak, ahol az ucca mozgását nézve, gyűjtőben benyomárait a hajrázó emberekről és az új szálloda, kávéház-vendéglő krónikáját lejegyezheti az utókor számára...!

Ezen a héten

Hunedoara

Deák András 51 éves nyugdíjas, volt magyar csendőr arról értesült, hogy nyugdíj jogosultságáért folyamodhat. Megbizott egy bucuresti ügyvédet, hogy ügyében eljárjon. Az ügyvéd eljárt a dologban, sikerrel, melyről értesítést küldött Deák Andrásnak, aki felutazott Bucurestibe. Visszatérésben, amikor a Simeria—Hunedoarai vonatra ült fel, amint a vonat elhagyta Piski állomását, a nyílt pályán futott, Deák András rosszul érződött és kiment a korsi folyósójára, hogy friss levegőt szívjon. Elszédült és a nyitott ajtón a gyorsan robogó vonatból kiesett. Eszméletlen állapotban találtak rá, a piskii kórházba szállították, utközben kiszervenedett. Makk egészséges volt, soha életében nem volt beteg. Tragikus halála mély részvétet keltett Vajdahunyadon, ahol széles körben ismert és rokonszenves volt.

A közigazgatási palota előtti szabad térségen már régebbi idő óta tervezik, hogy parkirozzák. Ez a napokban a megvalósulás felé indult, amennyiben Preisz dévai kertész irányítása, vezetése és tervei szerint megkezdtek az előzetes munkálatokat. Perian Petru polgármester vajdahunyadi működésének már látható jelei mutatkoznak.

A Iancu Corvin sportklub most tartotta meg „rendes évi” közgyűlését, mely hat éven keresztül, valami okból mindég elmaradt. Az utolsó közgyűlést 1932-ben tartották. A közgyűlésen Ghiurghiu vasgyári igazgató elnökölt, miután az alapszabályok szerint a mindenkor vasgyári igazgató, egyben elnöke a sportklubnak is. A közgyűlésen bemutatták a sportklub hatévi zárszámadását és meglették a jelentéseket, mely a sportklub fokozatos erősödéséről számolt be. A mintegy 400 ezer leit kitevő vagyonból 150 ezer leit tesz ki a leltár, a klub 250 ezer leinyi készpénz vagyon felett rendelkezik. Megalakították a turisztikai szakosztályt is, melynek támogatására 60 ezer leit vettek fel a költségvetésbe. Tervbevétték, hogy különösen a munkások részére olyan kirándulásokat rendszeresítenek, melynek utazási költségeit a klub fogja viselni, a klubtagok csak az ételmezésüket kell ellássák. A klubnak mintegy 2000 tagja van, a tagdíjakat a

jövedelemhez mérten, százalékos arányban fizetik, helyesebben a vasgyári üzem a jövedelemből levonja. Tagdíj hátralék tehát nem lehet. A labdarugó szakosztály vezetőjévé Curcubeta mérnököt választotta meg a közgyűlés, aki ezen tisztséget hosszabb idő óta tölti be ideiglenes megbízással, teljes megelégedésre működött.

Vajdahunyadon minden odaérkező idegentől az kérdetik a bennszülöttek, hogy látta-e már az épülőfélben levő „acél és hengerművek”-et. Az állami vasgyár tulajdonát fogja képezni ez a nagyfontosságú üzem, mely német mérnökök és műszaki személyzet vezetésével épül, amerikai építési módszerekkel és méretekkel. Megtekinteni közelebbről nem lehet, mert, idegeneknek tilos a bemenet. Erre szigorúan felvigyáznak. Mégis megállapítható hogy a technika teljes felkészültségével halad a munka, úgy, hogy félévvel hamarabb lesz kész, mint az tervezve volt. Bámulatos ütemben folyik a munka, egyik napról a másikra változik a kép. A technikai felkészültségnek csodájára járnak műszaki körök. Ennek visszahatásaként a piacon katasztrófálisan magasak az árak s bár a napszámok emelkednek elviselhetetlen a drágaság, ami arra vezethető vissza, hogy a városka piaca nem teljesítőképes. Az élelmi piaci felhozatal nem elegendő. A munkásfronton teljesen konjunkturális állapotok vannak. Nagy a kereslet, kínálat nincs. A városi kövezési munkálatokhoz idegenből kell munkásokat hozatni, helven leit fizetnek s nincs elegendő munkás.

Ennek dacára a kereskedők panaszkodnak, hogy a munkások nem vásárolnak, mert jövedelmüket felszívja a vasgyári konzum, az ügyvédek arra panaszkodnak, hogy a vasgyár a bíróság által letiltott követeléseket hónapok óta nem fizeti ki. Mindenütt panasz, senki sincs meg-

Üzletszerzőnek

keres biztosítási intézet
Hunyad és Alba

megye nagyobb helységeiben nyugdíjasokat és szabadfoglalkozásuakat, fix fizetéssel és magas jutalékkal.

Ajánlatokat „PRODUKCIO” jellegre a kiadóba.

elégedve, dacára annak, hogy szemmel látható fellendülés van...

A kulturális élet visszaesett. Ugyalászik a nagy iramban nem ér térsenkimem. Pedig Vajdahunyad kulturális életét megirigyelhette sok kisváros, mert annak irányítására sok kiváló emberrel rendelkezik.

Nagy husvéti vásár

illatszerkülönlegességek,
ujdonságok, tojásfestékek
és gyermekjátékok nagy
választékban

„CARMEN” illatszertár

V. NAGY, Deva
Színházépület.

Társat keresek

jóforgalmu bodega átvételéhez, szükséges tőke:
10-15 000 Lei.

Bővebbet a kiadóban.

DACIA ROMÂNĂ

Soc. gen. de asigurare, Bucuresti

Az ország legnagyobb biztosító intézete.

Alapítók, tartalék és fedezetek: 423 066 777 Lei. — 1936-ban kifizetett károk összege: 83,376.333 Lei. — Az intézet fennállása óta kifizetett károk 1.816.014.442 Leit tesznek ki.

Megei és zsilvölgyi képviselő:

Mike János, Petroşeni,
(Joanovits-féle ház)

Köt élet, baleset és tüzbiztosításokat méréselt díjszabás mellett.

Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztosítás

Kabátok, ruhák festését, vegytisztítását legszébben és legpontosabban

Wagner-nél

eszközlik — Deva, Str. Griviţei 23.

Munkák átadhatók minden szerdán a piacon levő sátrambar is. Gyors és pontos hazaszállítás biztosítottak.

Eladó
egy „CHEVROLET”
négyhengeres teherautó
jó állapotban.
Cim: a kiadóban.

Figyelem!!

Mészáros Arnold

Figyelem!!

külföldön végzett tanulmányai után most nyitotta meg
épület és butorfenyezési, cégtáblafestési és kárpitos műhelyét
DEVAN, Str. Horea 1 szám alatt,

ahol a legdivatosabb butorkárpitoság és minden a szakmába vágó munkálatok, a legfinomabb kivitelben, — elsőrendű anyagból, — legolcsóbb árban készülnek.

Szántófölded és
csizmad soh'se legyen
kemény és repedt.
Ami szántóföldednek
az eső, csizmadnak a



SCHMOLL-PASTA



Olvasóközönségünknek, a lap minden barátjának kellemes husvétli ünnepeket kívánunk.

A Primăria közleményei:

Figyelmeztetik az összes kert és gyümölcsös tulajdonosokat, hogy szilvafáikat védőpermetezéssel lássák el, mert különben a termésük elpusztul. Bővebb felvilágosítást nyújt a Primăria és a Mezőgazdasági kamara kirendelése.

Az „Oficiul Naț. al Textilelor” felhívást intéz az összes földműveléssel foglalkozókhöz, hogy ültessenek minél több lent és kendert. Eddig csak a kender szorgalmazták, az utóbbi évek gyakorlata azonban bebizonyította, hogy az éghajlatunk és földünk nagyon kedvező ezen magvaknak az ültetésére. Bővebb felvilágosítást nyújt a Primăria hirdetőtábláján elhelyezett hirdetés.

Nagyheti istentiszteletek a reformátusoknál:

Nagypénteken d. e. 11 órakor: „Lét és nemlét.” Nagypéntek este 8 órakor: Urvacsoraosztás.

Nagyszombat este negyed 8 órakor: A sir.

Husvét első napja d. e. 10 óra: Lenni és élni. Utána Urvacsoraosztás. D. u. 5 órakor: A csoda. Az igehirdetéseket és urvacsoraosztást Nagy József lelképásztor végzi.

Husvét másodnapján d. e. 10 órakor Gazda Lajos piskii lelkész prédikál. Ugyanekkor Piskin Nagy József lelkész szolgál.

— Valóban izlées nyomtatványok a legolcsóbban a HIRSCH-nyomdában készülnek. Tegyen próbarendelést vagy kérjen árajánlatot.

CEHOSLOVACA R. T.

Fiók: CLUJ, Str. I. G. Duca 3. (Select filmszínház mellett).

FÉRFI-, NŐI és GYERMEK RUHÁZATI CIKKEI

1938. tavaszi és nyári szezon

DIVAT UJDONSÁGAI

Dus választék. — elegáns tartós kivitel, — eredeti gyári árak.

CEHOSLOVACA R. T.

Az ország vezető készruha üzletei.

Kérje dus választékban bővelkedő ingyenes „CEHO 1938” divat árjegyzékünket

Egyről-másról...

A város tulajdonát képező bérház néhány üzlethelyiségére április 12-én árlejtést tartottak. A Dániel Lajos és Weisz Dávid féle üzlethelyiségek bérlete továbbra is megmaradnak, a Seta helyiségére nem történt ajánlattevés. Magánértékesítésünk szerint a Seta beszünteti városi raktárát és üzletét.

A Város az utóbbi két hétben.

dacára a lecsökkentett költségvetésnek, a Csángótelepen a következő uccákat látta el kövezettel: Berthelot, Dacia, Marasesti, I Bratianu, Dorobanților, Minerva, Panaitescu, Ellsabetha. A terméskövel ki fogástalanul ellátott munkálatoknak teljes befejezése után további munkákra kerül a sor.

A Kereskedelmi és Iparkama közli:

A Párisi mintavásár május 21 és június 6 között tartják meg. Évente hozzávetőlegesen kétféle ember látogatja. A kiállítókon kívül a párisi tavasz is rengeteg érdeklődőt vonz a Mintavásárra, tekintetbevéve azt a tényt, hogy a mintavásár területe a főváros legszebb részén van.

Gáztámadás ellen védekező gyakorlat

volt kedden és csütörtökön Déván, mind akettő feyelvezetten folyt le Petrișor Dionisie városi tanácsos irányítása mellett. Értesülésünk szerint a közeljövőben néhány olyan gyakorlat lesz, amikor a közönség előre értesítve nem lesz, hogy a szükséges intézkedéseket minden különösebb előzetes utasítás nélkül csak a sztrénabugás és harangszóra is megtehesse.

Leszédült a szekéréről és azonnal meghalt Todor György Deva-i fuvaros, aki terméskövet szállított a devai Mátra cég részére. Piski és Deva között történt a baleset. Az erősen megrakott szekér rudjára ült Todor Gheorghe, akit fuvarostársai figyelmeztettek, hogy vigyázzon mert baj lesz. Todor nevetve intett, hogy nem fél. Nemsokkal azután leesett és olyan szerecsélenül, hogy az egyik kerék keresztül ment a fején, azonnal meghalt. Beszállították a piskii kórház halottas kamarájába, szerdán temették.

Zsilvölgyében

már mindenki meggyőződött arról, hogy a legnagyobb választékból, a legjobb minőségű divatos cipőket

csak a

„Carmen”

cipőgyár petrozsényi lerakatából szerkezheti be. Ha még nem vásárolt volna a „CARMEN” cipőüzletéből,

tegyen egy próbát

Cipők - napi árban -

kedvező feltételek mellett, részlet fizetésre is kaphatók. — Figyelem! Az üzlet Reg. Ferd. ucca 80 sz. a. a v. Berger kávéház helyiségében VAN

Vasárnap Deva város vendégül látta a szerb lovastiszteket,

akik a szebeni huszártisztek belgrádi látogatását viszonzták. Jugoszláv és román zászlókkal diszitették a kereskedők üzleteiket, valamint a házakat is azon az útvonalon, ahol a vendég tisztek a városba érkeztek és eltávoztak. Eredetileg 2 15 óra volt érkezésük jelezve, a délelőtt folyamán azonban kidobolták a városban, hogy csak 5 órakor érkeznek a jugoszláv tisztek. Már fél 5 órakor az iskolák növendékei kivonultak és elfoglalták helyüket az útvonalon, kis román és jugoszláv zászlókat tartva kezükben. Nagy érdeklődő közönség töltötte meg a piacteret és utvonalat.

Hat órakor érkeztek meg a jugoszláv tisztek, akik elé a város határáig a helyőrség tíz tisztje lovagolt ki s kíséretükben érkeztek a városháza elé, ahol a helyőrség parancsnoka és a tisztikar fogadta őket. Hétfő reggel hagyták el a várost és folytatták útjukat Szebenbe, közben megpihenve Szászvároson, ahol szintén ünnepélyesen fogadták a helyőrség tisztjei.

Hirdessen

„A Mi Megyénk”-ben

Szombat éjjel a dévai Corvin sportklub telepén

a szertári raktárba betörtek, a klub egész felszerelését, mintegy tízezer lei értékben ellopták. Egy levelet hagyott az ismeretlen az elnöknek címezve, melyben arra panaszkodik, hogy fizetési eleget, mégis kidobták a klubból. A gyanu az egyik volt játékosra terelődött, akinek elfogatására a rendőrség intézkedést tett.

8 Lei a „DÉLIBÁB” a legjobb magyar rádió film-színházi hetilap. Kapható mindenütt!

Április 21-étől 27-éig tart a CFR. husvétii kedvezménye

A CFR vezérigazgatósága Husvétra 50 százalékos kedvezményt adott, amely április 21-étől 27-éig tart. Az utazás féljegyekkel történik. A gyorsvonati jegykülönbözetet és a Rapid helyjegyeket azonban egészében meg kell fizetni.

A dévai Rom. Kath. Plebánia közleményei:

Április hó 16 án reggel fél 7 óra-
kor tűz és vizszentelés, utána szt.
mise. Este 6 órakor feltámadási szer-
tartás, körmenet, ennek befejeztével
gyóntatás.

Husvét napján reggel fél 7 órától
kezdődőleg élelmiszerek megáldása
Misek 8, 9. és fél 11 órakor lesznek.
A fél 11 óras szentmisén a férfiak és
az egyháztanács közös szent áldozá-
sa, d. u. 4 órakor vecsernye.

Husvét második napján, misek mint
előző nap. A telepen 10 órakor lesz
a szentmise, d. u. 4 órakor vecsernye.

Husvét harmadik napján misek fél
8, 8. és 9 órakor lesznek d. u. 6 óra-
kor, a Szt. Antal kilenced második
keddjén szt. beszéd és ájtatosság.

Kilenc kedden keresztül mindig este
6 órakor szt. beszéd és ájtatosság
lesz, amelyre kérjük a Páduai Szt.
Antal tisztelőit minél nagyobb szám-
ban megjelenni szíveskedjenek.

Plebánia hivatal.

Kár bosszankodni!

Ha elromlott írógépe, varrógépe, paterfonja
PAPP SÁNDOR műszerész
Deva, Str. Reg. Maria 16.

gyorsan, olcsón megjavítja.
Vidéki munkát soronkívül elkészíti!

— Szépből a legszebbet, jóból a
a legjobbat kapja, ha hetenként meg-
veszi a TOLNAI VILAGLAPJA gaz-
dag számát 10 leiert. Kapható minden
ujtságszobájában.

Cenzurat

Tájékoztató az új bélyegtörvényről

A számlabélyeg 02-ről 03 száza ékra emelkedett — A közhatóságokhoz benyújtott kérvényekre változatlanul 8 lei okm. bélyeg kell

Az április 1-én hatályba lépett bélyeg-törvény változások, amelyek általánosságban érdeklik az iparosokat és kereskedőket, de főleg az adóügyekre vonatkozólag a nagyközönséget az alábbiakban ismer-tetjük:

Minden közhatósághoz, közintézményhez intézett kérés, 8 lei kincstári bélyeg-gel látandó el. A törvény nem intézke-dik ezuttal a repülőbélyegekről, ezek te hát változatlanul maradnak kötelezőek.

Minden kereskedelmi társaság, tehát közkereseti betéti és részvénytársaságok egyformán másodpéldányos nyugtafüzetből kötelesek adni nyugtákat, átadási és átvé-teli elismervényeket fizetési elismervé-nyeket, amelyek kiállítása kötelező. Az iratba beírandó annak a vezetőnek és ke-resztneve, akinek a nyugtát vagy elismer-vényt kiállítják és az az érték, amelyről szól.

Reklámhirdetések illetéke általában ed-dig is egész évre januárban volt fizetendő

A viteltett hirdetések díja az új rendelke-zés szerint havonta fizetendő, de meg-kezdett hónap egészének számít.

A számlabélyeg kereskedők és iparo-sok egymásközi ügyeiben és ahol számlát adnak magánosoknak az eddigi 02 százalék helyett 03 százalékra emel-kedett.

A repülőbélyeg mint már jelentettük, változatlanul az eddigi.

A büntetés arra az esetre, ha a ke-reskedő vagy iparos nem adott számlát azokban az esetekben, amikor a törvény erre kötelezi, vagy ha számla nélkül vá-sárolt — tehát egymás közti ügyleteikben és magánosok részére nagyban eladás-nál — eddig az évi kereskedelmi, illetve ipart adó egynegyede volt most ez az adó felére emeltetett fel. Ez a büntetés jár ak-kor is, ha a számla felmutatását meg-tajadják az ennek megőrzésére két évig köteleztettek.

Nagy husvétii vásár!

Megérkeztek

STUREK V. céghez Deva

a legszebb tavaszi divatujdonságok!

Ha érdeklík a világszenzációk

vegyen

E. LUPAS, DEVA

cégnél egy most érkezett,
legújabb típusu

rádiót

■ Jókban levő kerékpár eladó. Cim a kiadóban.

„București”

szálloda, kávéház és vendéglő
Elsőrendű konyha, kitűnő jazz-zenekar.

Petroșeni

Tulajdonos: **Bachrach Béla.**

„G I T T A” Cosmetics

DEVA, Str. Reg. Carol 1.
most Párisban tanult mód-
szerekkel feltétlen eredmény-
nyel dolgozik.

SCHÄFFER LIPÓT

rum és cognacgyára

PETROȘENI

Ajánlja: **SPECIALIS RUM** és **LIKÓR** készit-
ményeit. **KAPHATÓ MINDENÜTT!**



Feladó szerkesztő és kiadó:

VAMOS LEÓ

Deva, Str. Maria 19.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 240 Lei, Félévre 120 L.

Negyedévre 60 Lei.

Steyr, Brennabor stb.

gyártmányu, legújabb típusu

kerékpárok érkeztek

és jutányos árban kedvező részletfizetési
feltételek mellett is kaphatók!

HIRSCH A. cégnél DEVA

Nyomatott HIRSCH A. könyvnyomdájában Deva,

Fundatia pentru Scoala